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глибокі економічні зміни в сфері виробництва на 
засадах ринкової економіки. Існує багато недоліків 
платіжної політики підприємства, проте найбільш 
суттєвішим є наявність простроченої кредиторської 
заборгованості, здебільшого перед постачальниками 
та підрядниками. Невчасне погашення цієї 
заборгованості спричиняє сплату штрафів, а це 
відповідно негативно відображається на фінансовому 
стані підприємства та створює підприємству 
репутацію ненадійного партнера на ринку. Важливим 
у процесі облікової політики є відстеження саме 
виникнення фактів заборгованості та своєчасного її 
погашення. Основним джерелом погашення 
кредиторської заборгованості є виручка від реалізації. 
Тому підприємству потрібно застосовувати ефективні 
методи управління кредиторської заборгованості.

Дослідження теоретичних та практичних 
проблем з управління кредиторською заборгованістю 
проводили такі вчені: Ф. Бутинець, Ю. Брігхем, Н. 
Ізмайлова, Є. Жуков, М. Лаврик, Д. Маршал, А. 
Шеремет.

Основними прийомами управління креди
торської заборгованості є:

- аналіз замовлень, оформлення розрахунків і 
встановлення характеру дебіторської та кредиторської 
заборгованості;

- оцінка реальної вартості існуючої креди
торської заборгованості;

- контроль за співвідношенням кредиторської 
заборгованості.

Для ефективної роботи підприємства 
необхідно визначити причини кожного виду 
заборгованості в результаті кожної окремої ситуації 
на підприємстві. Важливою ділянкою роботи для 
бухгалтера є управління кредиторською 
заборгованістю, яке передбачає:

- обґрунтування можливості виникнення кре
диторської заборгованості;

- визначення політики надання кредиту для 
різних груп постачальників і видів продукції;

- контроль розрахунків з кредиторами за 
відстрочену або прострочену заборгованість та 
вивчення причин недотримання договірної 
дисципліни; своєчасне визначення прийомів

прискорення обігу оборотних активів і зменшення 
безнадій них боргів;

• прогноз надходжень грошових
коштів від кредиторів.

Введення аналітичних документів дозволить 
удосконалити облік кредиторської заборгованості на 
підприємстві шляхом забезпечення контролю своє
часності розрахунків за кожною поставкою товарно - 
матеріальних цінностей, що в свою чергу підвищить 
рівень платіжної дисципліни підприємства.

З метою усунення фактів виникнення 
простроченої кредиторської заборгованості, 
ефективного контролю за своєчасним погашенням 
заборгованості підприємства перед постачальниками 
(підрядниками), Ф. Бутинець пропонує вдосконалити 
аналітичний облік розрахунків з ними шляхом 
впровадження в документообіг облікової системи 
аналітичного документа, а саме: «Відомості
розрахунків з постачальниками (підрядниками)». 
Даний документ пропонується вести в розрізі кожного 
постачальника чи підрядника. Форма запропонованої 
відомості будується таким чином, щоб відобразити всі 
операції, які були здійснені підприємством з 
конкретним постачальником (підрядником) протягом 
року (отримання товарно-матеріальних цінностей 
(послуг) за конкретною поставкою; отримання 
передплати за конкретну поставку; оплата 
заборгованості за раніше отриману поставку, ін.). 
Ведення цієї відомості дасть змогу спеціалісту, що 
відповідає за правильність та своєчасність 
розрахунків з постачальниками та підрядниками, 
щодня правильно планувати платіжний баланс і 
здійснювати своєчасне погашення кредиторської 
заборгованості.

Отже, ефективне управління кредиторською 
заборгованістю дозволить не лише оптимізувати 
фінансовий стан, а забезпечить високі темпи 
виробництва та конкурентоспроможності. Управління 
кредиторською заборгованістю передбачає 
використання підприємством найбільш прийнятих 
для цього форм, обсягів, строків розрахунків з 
контрагентами. Важливість управління кредиторської 
заборгованості зумовлюється значною часткою в 
поточних пасивах підприємства, а це в свою чергу 
впливає на динаміку показників платоспроможності 
та ліквідності.
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